

**В диссертационный совет 24.2.425.01 при
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»**

О Т З Ы В

на автореферат диссертации

Сафарова Михаила Андреевича

*«Управление бизнес-моделью на основе оценки
эффективности медицинской организации и ее стейкхолдеров», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 –
«Менеджмент»*

Вопросы здравоохранения напрямую определяют уровень человеческого капитала нации, соответственно, механизмы управления медицинскими организациями и их эффективность не теряют своей актуальности.

Согласно автореферату, диссертационное исследование Сафарова М.А. сосредотачивает внимание на таком аспекте повышения эффективности деятельности медицинской организации как взаимодействие со стейкхолдерами. Причем оценивается не только эффективность организации, но и эффективность самих стейкхолдеров при этом взаимодействии. Измеряя темпы роста издержек и выгод каждого стейкхолдера, соискатель предлагает тем самым направить внимание исследователей на то, как влияет их мотивации к взаимодействию на эффективность компании.

Также считаю, что важным моментом в диссертации является то, что автор предлагает ранжировать заинтересованные лица медицинской организации по степени их влияния на монетизацию ее бизнес-модели. В подобном контексте исследование имеет как академический интерес (что подтверждается публикациями и использованием отдельных теоретических положений диссертации в учебном процессе по направлению «Менеджмент»), так и прикладное значение, важное в первую очередь для топ-менеджмента и владельцев бизнеса медицинских организаций.

Кроме того, в диссертации затронуты вопросы государственно-частного партнерства как инструмента управления бизнес-моделью при взаимодействии медицинской организации и государства. Проработка этого аспекта является важным элементом рекомендаций автора и может быть значимой для государственного управления в сфере здравоохранения на уровне отдельных регионов или России в целом.

При высокой оценке выполненной диссертационной работы, можно отметить следующее замечание по тексту автореферата.

На рис. 5 стр. 13 автореферата представлена авторское понимание иерархии ключевых стейкхолдеров в бизнес-модели медицинской организации. Наряду со стейкхолдерами внешней среды организации, по мнению автора, подлежит оценке и деятельность внутренних стейкхолдеров – управленческого и медицинского персонала. Однако деятельность внутренних стейкхолдеров управляется отличными от взаимодействия со внешними стейкхолдерами методами менеджмента. Но это отличие в автореферате не обсуждается.

Отмеченное замечание не влияет на общее позитивное восприятие проведенного исследования Сафарова М.А.

Текст автореферата логичен, структурирован и четко написан, он свидетельствует об умении соискателя систематизировать теоретические положения, проводить экономико-математическое моделирование.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Сафарова М.А. вносит весомый вклад в научное понимание методов управления бизнес-моделью медицинской организации. Оно соответствует требованиям, предъявляемым Положением ВАК о Порядке присуждения ученых степеней.

На основании изложенного считаю, что Сафаров Михаил Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Директор Центра социально-экономических исследований
Уральского института управления – филиала РАНХиГС,

член-корреспондент РАН, доктор экономических наук

Адрес: 620144, г. Екатеринбург, ул. 8 марта, 66

Тел. +7 9122120280, E-mail: eropov@mail.ru

27.04.2024



Попов

Евгений Васильевич

Подпись Попова Е.В.
удостоверяю начальник общего отдела
Сул-Сагнова И.В.

